



壬寅年二月二十  
2022年3月22日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第12066号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 习近平对东航客机坠毁作出重要指示 要求全力组织搜救 妥善处置善后 加强民航安全隐患排查 确保航空运行绝对安全 李克强作出批示

新华社北京3月21日电 3月21日14时38分许,东方航空公司MU5735航班执行昆明—广州任务时,在广西梧州市上空失联并坠毁。机上载有乘客123人、机组人员9人。事故发生后,中共中央总

书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,惊悉东航MU5735航班失事,要立即启动应急机制,全力组织搜救,妥善处置善后。国务院

委派领导同志靠前协调处理,尽快查明事故原因,举一反三,

加强民用航空领域安全隐患排查,狠抓责任落实,确保航空运行绝对安全,确保人民生命绝对安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要

求全力以赴搜寻幸存者,尽一

切可能救治伤员,妥善处理善后事宜,做好遇难者家属安抚和服务,实事求是、及时准确发布信息,认真严肃查明事故原因,采取有力措施加强民航安全管理。

根据习近平指示和李克强

要求,中国民航局、应急管理部等有关部门已派出工作组赴现场指导处置,并调派广西、广东两地救援力量赶赴现场参与救援。目前,现场救援、善后处置及事故原因调查等工作正在进行中。

## 最高法发布行政赔偿司法解释

新华社北京3月21日电 最高人民法院21日发布《最高人民法院关于审理行政赔偿案件若干问题的规定》,确保人民法院公正、及时审理行政赔偿案件,实质化解行政赔偿争议。该司法解释自2022年5月1日起施行,最高法1997年发布的相关司法解释同时废止。

最高法行政审判庭负责人介绍,该司法解释严格落实国家赔偿法和修改后的行政诉讼法的规定,强调公民、法人或者其他组织认为行政机关及其工作人员违法行使行政职权对其劳动权、相邻权等合法权益造成人身、财产损害的,可以依法提起行政赔偿诉讼。

行政机关不仅对作出的行政行为、法律行为违法造成损害要承担行政赔偿责任,对不履行法定职责行为和事实行为违法造成损害的,亦应承担行政赔偿责任。

据介绍,司法解释科学界定损害赔偿范畴,合理确定“直接损失”的范围,进一步明确财产损害的赔偿标准。

其中明确,赔偿金按照损害发生时的市场价格计算损失。

市场价格无法确定,或者该价

格不足以弥补公民、法人或者其他组织损失的,可以采用其他合理方式计算。

针对司法实践中所占比例较大的违法征收征用土地、房屋导致的行政赔偿案件,司法解释明确,人民法院判决给予被征收人的行政赔偿,不得少于被征收人依法应当获得的安置补偿权益。

此外,司法解释进一步明确了行政赔偿诉讼中精神损害赔偿的履行方式及判决方式,并规定消除影响、恢复名誉和赔礼道歉的履行方式,可以双方协商,协商不成的,人民法院应当责令被告以适当的方式履行。造成严重后果的,应当判决支付相应的精神损害抚慰金。

对于行政赔偿请求时效和起诉期限,司法解释规定,公民、法人或者其他组织应当知道自己或者应当知道行政行为侵犯其合法权益之日起两年内,向赔偿义务机关申请行政赔偿。

据介绍,司法解释科学界定损害赔偿范畴,合理确定“直接损失”的范围,进一步明确财产损害的赔偿标准。其中明确,赔偿金按照损害发生时的市场价格计算损失。市场价格无法确定,或者该价

## 疫情跨省际传播将成为常态 我省在3月20日实现社区动态清零

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第一百零八场新闻发布会。会上通报我省近期发生的新新冠肺炎疫情情况,以及接下来在坚持“动态清零”总方针不动摇的同时,如何压实四方责任,落细落实各项防控措施。

3月21日0—15时,我省报告新增本土确诊病例1例,在嘉兴平湖市(无症状转归);无新增本土无症状感染者。自3月3日以来,我省本轮疫情累计报告本土确诊病例200例(普通型16例,轻型184例),其中杭州市55例、宁波市2例、温州市3例、湖州市3例、嘉兴市43例、绍兴市1例、金华市1例、衢州市91例、

舟山市1例。现有无症状感染者65例,其中杭州市10例、温州市2例、湖州市5例、嘉兴市11例、衢州市35例、丽水市2例。

本轮疫情我省多点多元散发的态势总体上得到了有效的控制。截至目前,全省近三周发生25起疫情。当前,3月13日衢州衢江疫情新发感染者数

量大幅度下降,疫情总体出现向好态势。对于3月19日杭州市新增一例无症状感染者,会上介绍,该人员是一名外省病例的密切接触者,与杭州市之前报告病例均无流行病学的关联。3月20日,所有新增感染者均在集中隔离点检测发现,全省首日实现社区动态清零。

严格落实人、物、环境同防。对涉冷链、入境人员、快递

等物品实行闭环管理,落实核酸

抽检、预防性消毒和静置期管

理等措施。

特别是口岸、集中隔离点、医疗

机构、进口冷链等重点场所,严格落实防控机制,一旦发现风险点快速判定和管控风

险人员、物品和环境。

加强风险排查管控。

充分发挥大数据精密智控作用,坚持“三公”协同,落实“三责联动”,特别是疫情发生地区要第一时间快响应、快流调、快排查,按照“一病例一小队”滚动开展流调溯源工作,深入排查管控疫情风险点和放大器,迅速隔离管控风险人群。

提升应急处置水平。加强流调溯源、核酸检测、隔离管控、

病例救治等防控能力建设,加强社会力量组织动员,依托基层网格,精准高效开展工作,确保采、送、检、报和筛、隔、管、救等环节衔接顺畅高效,坚决做到疫情发

现一起、迅速扑灭一起。

加快推进疫苗接种。疫苗接

种是保护易感人群最有效的手段之一。截至3月20日,我省已累计接种新冠病毒疫苗1.7亿剂次,6493.7万人完成全程接种,18岁以上人群中3566.4万人完成加

强免疫。从防控实践经验看,接

## 春分至 降温伴雨水

本报讯 记者程雪报道 “雨是最寻常的,一下就是三两天。可别恼。”朱自清在《春》里对春雨的描述,正是本周天气的生动写照。在本月剩下的时间里,降温降雨俨然成了关键词。熬过这段时间,真正的夏天就不远啦。

今年3月的降水相比往年并不算多,全省平均降水量55毫米,比常年同期偏少35.7%。反而是气温创下新高,全省平均气温15.3°C,比常年同期高4.6°C,为历史同期最高。

本周接下来几天的天气会以雨水天气为主,具体预报如下:浙北地区3月22日白天阴有中雨,傍晚转小雨;23日中午雨止转多云。浙中南的西部地区21日下午到22日白天阴有阵雨或雷雨,部分中到大雨,局部暴雨;22夜里阴有

小雨;23日雨止转阴到多云。其他地区22日上午起阴有小雨,后半夜雨止转阴天;23日阴到多云。3月24日到25日还会有一波降水过程,27日受冷空气影响,气温会较当时略有下调。

前段时间动不动就热到穿短袖的局面,被上波冷空气给叫停后,一时半会难以“死灰复燃”,眼下这股冷空气将把气温打压得更低。22日白天最高温度:东南沿海地区13-15°C,浙北地区8-10°C,其他地区10-12°C。

3月20日到4月4日为春分节气,是春耕春种的农忙时节,有踏青、放风筝、吃春菜、立蛋等习俗。省气象服务中心温馨提示:春分期间是浙江强对流天气多发期,强降水天气增多,要多加防范。

## 环保小卫士 迎“世界水日”



昨日,建德市航头中心小学科普社团的环保小卫士在老师带领下,来到寿昌江畔,开展巡江护水生态环保教育社会实践活动。学生们在老师指导下,通过分段采集水样、测量水

温、观察水体成分等方式,了解其水体生态环境的变化特点,增强科普知识,共同迎接3月22日第三十届“世界水日”的到来。

通讯员宁文武 摄

## 全家上阵,携手一线战疫情

通讯员俞黎新报道 枯枝染绿、梅花迎春,本是踏青外出的好时节,突如其来的新冠肺炎疫情牵绊了出门的脚步,也让南浔这座江南水城按下暂停键,无数防疫人员放下手头的工作,收拾行囊离家而出,义无反顾逆风而行,奔赴没有硝烟的战场。

打电话、查行程、盯视频……凌晨1点,办公楼依旧灯火通明,成千上万条信息通过大数据分析将确诊者的轨迹连点成线,密接、次密接、管控人员被逐渐筛选出来。

此刻,盯着电脑屏幕不眨眼的正是湖州南浔区公安分局刑侦大队副大队长沈生琛,近40个小时连轴转的他有点疲惫,双眼微微泛红,左手握着电话正在等待接听,右手在键盘上不停敲击,“嘟嘟嘟……喂,您好!这里是南浔公安,我再和您确认下3月12日的行程。”他右手拿起笔不断记录被询问人的身份信息、行程轨迹、接触人员。

挂电话后左手拿起面包,右手继续在键盘上敲击,桌上除了掉落的面包屑,还有一杯隔夜的浓茶,笔记本上涂涂改改,写着外人看不懂的数字和轨迹圈圈。

作为刑侦大队警察,沈生琛经常要去外地查案,有时候

### 战疫“微”力量

## 全家上阵,携手一线战疫情

“田阿姨”一一答复,碰上极度不配合,不愿开门的住户更是要多番上门、反复劝说。田佳瑶说:“社区工作虽然平凡、琐碎、繁杂,却是疫情防控的最前沿,容不得半点马虎,需要我们沉下心、扑下身,认认真真走好每一家。”

这个温暖的小家,还有一位战友,他是旧馆街道罗汉村新兴巷村的干部沈立武,也是沈生琛的父亲。“作为一名三十年党龄的老党员,在关键时候必须要站出来,我的力量有限,但一定尽力把防疫小门守好!”核酸检测点的秩序维护、小区卡点的值守,村民的信息核查……他虽年逾五十却精气十足,以耐心温和的态度细致做好群众工作,以认真严谨的态度全力守好村防线。

自疫情发生后,南浔迅速推出“洗楼码”和数据监控平台,通过全覆盖不遗漏的上门摸排将住户信息上传至数据监控平台,以方便流调比对、应急处置和隔离管控。但上门询问

录入过程中常遇到住户不配合、不主动、不理解甚至不愿开门的情况,对此,她总要不停地解释管控政策、防疫措施、疫情进展。

为了安抚住户情绪并进行信息采集,田佳瑶化身絮叨的

## 特殊的劳模“快递员”



劳模“快递员”汪建。

毛朝阳、姚磊报道 在衢州市疫情防控一线,有一位特殊的“快递员”:身穿“大白”,驾车穿梭在大街小巷中;停下车子手提“蓝箱”,步履匆匆,奔波前往核酸检测采样点,争分夺秒地与病毒赛跑……他是核酸检测样本转运员,每天都要用最快的速度收集核酸检测样本,然后打包转运。

他就是衢州市劳模、衢州市老科技工作者协会工业分会副会长,65岁的汪建。

3月14日,衢州市新冠肺炎疫情防控形势骤然紧张,除了一线医务人员外,还需要一大批志愿者。“我是一名共产党员,劳动模范,疫情当前,要敢于担当!”于是,他到社区报名要当一名志愿者。现场得知志愿者们需要募集一批核酸检测样本转运员时,他抢先一步说,“我来!”有人劝他,你年龄大了,还是让年轻人来,汪建坚定地说,“没事,我是一名老科协会员,知道一些医学科普知识,我身体健朗,吃得消。”于是,汪建就接下了这一光荣而艰辛的任务。

未转运时,汪建还协助社区引导被检人员快速退场。核酸检测节奏快、强度大,要一直站立,累是自然的,风险也是有的,可是汪建一点也不后悔:“能和大家一起战疫,守护我们这座城市,让衢州尽快清零!值!”

## “最美的爱情 是并肩战斗”

通讯员许金燕 吴芸婷 苗楠 报道 嘉兴南湖新区(东栅街道)有这样一对“战友”夫妻,他们舍小家为大家,坚守在疫情防控的第一线,用实际行动守护着辖区居民的平安健康。

张熠娇是南湖新区(东栅街道)格林社区党委书记,作为一名90后年轻书记,她肩上的担子可不轻。格林社区下辖蔚蓝花园、康桥花园等5个成熟小区,小区入住率高,人口众

多,又紧邻世贸中心,这波疫情之下,核查多、管控多、咨询多,办公室里电话不断、人员进出不断。

自疫情发生以来,她事无巨细安排部署社区防控工作,从核查密接、次密接人员,到上门排摸核查,再到小区各出入口巡查、小区及采样点消杀,她以一名共产党员的责任和担当冲锋在前,团结带领社区工作

(下转第4版)

人员和志愿者,守护着居民。

这几天,他时刻在接送点

